A B pontversenyben kitiizott feladatok
(4990-4997.)

B. 4990. Legyen n egynél nagyobb természetes szam. Jelolje n pozitiv oszté-
inak szdmét d(n), osszegét pedig o(n). Mutassuk meg, hogy

o(n) > d(n)vn.

(3 pont) Javasolta: Sdrosdi Zsombor (Veresegyhaz)

B. 4991. Artur és Blanka egy kocka éleit felvéltva pirosra festik tgy, hogy
minden lépésben olyan élt szineznek ki, amely kitéré az utolsé 1épésben kifestett
élhez. A szinezést Artur kezdi. Az veszit, aki nem tud lépni. Kinek van nyerd
stratégidja?

(3 pont)

B. 4992. Az 1,2,...,n szamok mindegyikét pirosra vagy kékre szinezziik. Egy
1épés azt jelenti, hogy kivalasztunk hdrom kiilonb6z6 szamot, amelyek szamtani
sorozatot alkotnak, és mindhdrom szam szinét a masik szinre valtoztatjuk. Mely
n-ekre lehet az 1,2,...,n szamok tetszoleges szinezésébdl kiindulva elérni, hogy
mindegyik szdm piros legyen?

(4 pont) Javasolta: Roka Sdndor (Nyiregyhdza)

B. 4993. Rajzoljunk az ABC derékszogii haromszog BC' és C'A befogdi folé
négyzeteket. A négyzetek C-vel dtellenes csiicsai legyenek D és E. Mutassuk meg,
hogy az ABC haromszog koré irt kor atmegy a DE szakasz felez6pontjan.

(4 pont)

B. 4994. Bizonyitsuk be, hogy ha A, B és C olyan valds szamok, amelyekre
az 2% + Ax? + Bx + C = 0 paraméteres harmadfoki egyenletnek harom kiilonbozd
pozitiv gyoke van, akkor A? + B? + 18C > 0.

(4 pont) (Német feladat)

B. 4995. Legyenck az ABC hegyesszogii, nem egyenl$ szdru hdaromszog BC,
CA és AB oldalainak felezépontjai rendre D, FE és F', a haromszog koriilirt ko-
rének kozéppontja O, magassiagpontja M. Az ABC haromszog koriilirt koréhez
az A pontban huzott érint6 és az E'F egyenes metszéspontja P, a koriilirt korhoz
a B pontban huzott érint6 és F'D metszéspontja (). Mutassuk meg, hogy a PQ
egyenes meroleges az OM egyenesre.

(5 pont)

B. 4996. Adott egy szakasz és az egyik harmadolépontja. Szerkessziik meg
csak vonalzé segitségével a masik harmadolépontot.

(6 pont)
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B. 4997. Tekintsiik egész egyiitthatds polinomok kévetkez6 p,(x) sorozatit:
legyen po(z) =0, p1(x) =1, és minden n > 2 esetén

Pn(®) = pn-1(2) + - pp—2(x).
Bizonyitsuk be, hogy ha valamilyen n, m pozitiv egészekre egy f(z) polinom osztéja
a pp () és pp () polinomnak, akkor a p(,, »)(2) polinomnak is osztéja.

((n,m) jeldli az n és m legnagyobb kozos osztéjat. A P(z) polinom osztdja
a Q(z) polinomnak, ha van olyan R(x) valés egyiitthatés polinom, amelyre Q(x) =
= P(z)R(x).)

(6 pont)
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Az A pontversenyben kitilizétt
nehezebb feladatok
(737-739.)

A. 737. Adott 100 pont a térben gy, hogy koziiliikk semelyik négy nem esik
egy sikba. Tekintsiik azokat az 6t csicsi konvex poliédereket, amelyeknek minden
csucsa az adott halmazbdl valé. Igazoljuk, hogy az ilyen poliéderek szama paros.

Javasolta: Kdroly: Gyula (Budajend)

A. 738. Igazoljuk, hogy ha p(z) és ¢(z) valds egyiitthatds polinomok, amelyek
féegyiitthadja 1, és p(x)q(x) = p(a® — 2), akkor q(z) = p(—x).

A. 739. Legyen ay,as,. .. a0, 1] intervallumba es6 valds szamok egy sorozata.
Bizonyitsuk be, hogy van pozitiv egészeknek olyan 1 < nj; < ng < ... sorozata,
amelyre

A= lm an,4n,
1,]—00 7
i#j

létezik, azaz minden £ > 0 szdmhoz van olyan N, hogy |am+nj — A’ < ¢ teljesiil
béarmely, egyméastdl kiillonbozo ¢, 5 > N, indexek esetén.
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